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PORTUGUÊS 

 

As questões de 01 a 09 dizem respeito ao Texto. Leia-o aten-

tamente antes de respondê-las. 

 

 
 

01. Analise os trechos a seguir retirados do Texto: 

 

I- “A despigmentação provocada pela ausência ou diminui-

ção da melanina leva a característica principal do vitiligo: 

[...]” (linhas 1 a 3); 

II- “[...], a desinformação e o preconceito contribuem para o 

estigma associado a condição.” (linhas 6 a 8); 

III- “[...], o surgimento pode estar relacionado a uma pre-

disposição genética.” (linhas 16 a 18); 

IV- “[...] que decorre da perda gradativa da pigmentação 

devido a formação de linfócitos T que destroem os melanóci-

tos, células responsáveis pela produção de melanina no or-

ganismo.” (linhas 21 a 25). 

  

Com base no emprego do acento grave indicador de crase e 

após análise dos termos destacados nos trechos acima retira-

dos do Texto, é CORRETO afirmar que tal acento deveria ter 

sido empregado: 

 

A) Apenas nos itens I e II. 

B) Apenas nos itens III e IV. 

C) Apenas nos itens I, II e III. 

D) Apenas nos itens I, II e IV. 

E) Nos itens I, II, III e IV. 

 

 

02. Assinale a alternativa cujo trecho retirado do Texto apre-

senta inadequação de concordância, perante a norma padrão 

da língua. 

 

A) “A despigmentação provocada pela ausência ou di-

minuição da melanina leva a característica principal 

do vitiligo: as manchas na pele.” (linhas 1 a 3). 

B) “Embora a doença não ofereça limitações físicas ou 

cognitivas e também não seja transmitida de uma 

pessoa para outra, a desinformação e o preconceito 

contribuem para o estigma associado a condição.” 

(linhas 3 a 8). 

C) “O Dia Mundial do Vitiligo, celebrado neste domin-

go (25), promove a conscientização sobre o tema, 

destacando que o entendimento errôneo de que o vi-

tiligo é contagioso contribui para a discriminação 

dos pacientes.” (linhas 8 a 12). 

D) “O vitiligo é uma manifestação não contagiosa, au-

toimune e que pode ser causada por diversos fato-

res.” (linhas 12 a 14). 

E) “Segundo a Sociedade Brasileira de Dermatologia, 

fatores externos podem contribuir para o apareci-

mento ou agravamento das manchas que decorre da 

perda gradativa da pigmentação devido a formação 

de linfócitos T que destroem os melanócitos, células 

responsáveis pela produção de melanina no orga-

nismo.” (linhas 18 a 25). 

 

 

03. Analise o trecho a seguir: 

 

 “Embora as causas não sejam totalmente esclareci-

das pela comunidade científica, o surgimento pode estar 

relacionado a uma predisposição genética.” (linhas 15 a 18). 

 

Sobre sua análise morfossintática, assinale a alternativa IN-

CORRETA. 

 

A) O trecho “Embora as causas não sejam totalmente 

esclarecidas pela comunidade científica” exerce fun-

ção sintática de adjunto adverbial. 

B) O trecho “Embora as causas não sejam totalmente 

esclarecidas pela comunidade científica” estabelece 

uma concessão à oração principal. 

C) A locução verbal “pode estar” indica certeza sobre 

um fato. 

D) O termo “Embora” poderia ser corretamente substi-

tuído por “Ainda que”, sem quaisquer outras altera-

ções no período. 

E) A oração “Embora as causas não sejam totalmente 

esclarecidas pela comunidade científica”, por exer-

cer função acessória, poderia ser corretamente reti-

rada do período, sem comprometer as regras grama-

ticais. 

 

 

04. Há uma inadequação, quanto à pontuação no Texto. Des-

se modo, assinale a alternativa que representa CORRETA-

MENTE a linha na qual se encontra tal inadequação. 

 

A) Linha 6. 

B) Linha 13. 

C) Linha 16. 

D) Linha 23. 

E) Linha 27. 
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05. Sobre as ideias apresentadas no Texto, bem como no 

contexto em que se encontram, analise: 

 

(__) - A característica principal do vitiligo é a despigmenta-

ção da pele; 

(__) - A doença do vitiligo, se não bastassem as manchas 

pelo corpo, impõe limitações físicas às pessoas que a possu-

em; 

(__) - As células responsáveis pela produção de melanina no 

organismo são destruídas, fazendo com que ocorra a perda 

gradativa da pigmentação da pele; 

(__) - Predisposição genética não está ligada ao surgimento 

do vitiligo. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso a sequência CORRETA das proposições 

acima é, respectivamente: 

 

A) V-F-V-F. 

B) F-V-V-F. 

C) F-V-F-V. 

D) V-F-V-V. 

E) F-F-F-V. 

 

 

06. Analise o período a seguir: 

 

 “gradativa da pigmentação devido a formação de 

linfócitos T que destroem os melanócitos, [...]” (linhas 22 e 

23). 

 

O termo destacado poderia ser CORRETAMENTE substituí-

do por: 

 

A) com os quais 

B) nos quais 

C) o qual 

D) os quais 

E) para o qual 

 

 

07. Analise as partículas “que” (I e II) destacadas no trecho 

abaixo retirado do Texto: 

 

 “[...], promove a conscientização sobre o tema, 

destacando que (I) o entendimento errôneo de que (II) o 

vitiligo é contagioso contribui para a discriminação dos 

pacientes.” (linhas 9 a 12). 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) No contexto em que estão inseridas, as partículas I e 

II exercem a mesma função morfológica, qual seja: 

conjunção integrante. 

B) A partícula I exerce função morfológica de pronome 

relativo, enquanto a partícula II de conjunção inte-

grante. 

C) No contexto em que estão inseridas, as partículas I e 

II exercem a mesma função morfológica, qual seja: 

pronome relativo. 

D) A partícula I exerce função morfológica de conjun-

ção integrante, enquanto a partícula II de pronome 

relativo. 

E) A partícula I exerce função morfológica de preposi-

ção e a partícula II de conjunção integrante.   

08. Analise o período a seguir: 

 

 “[...] entendimento errôneo de que o vitiligo é con-

tagioso contribui para a discriminação dos pacientes.” (li-

nhas 10 a 12). 

 

A oração destacada acima é classificada corretamente como: 

 

A) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

B) Oração subordinada adverbial temporal. 

C) Oração subordinada adverbial concessiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

E) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

 

 

09. Analise o trecho a seguir retirado do Texto: 

 

 “[...], a desinformação e o preconceito contribuem 

para o estigma associado...” (linhas 6 e 7). 

 

Assinale a alternativa em que o verbo “contribuir” não possui 

a mesma transitividade verbal que o destacado acima, no 

contexto em que se encontra: 

 

A) O Estado contribuiu com dois terços do capital. 

B) Contribuí para isso mais do que todos. 

C) Essa gramática contribuirá para aplainar a aspereza 

do ensino do vernáculo entre nós. 

D) Essas forças vêm contribuir para a vitória de uma ve-

lha aspiração. 

E) Alguns ajudaram com dinheiro. Outros não puderam 

contribuir. 

 

 

10. Com base nas figuras de linguagem, assinale a alternativa 

que indica CORRETAMENTE um exemplo de “compara-

ção”: 

 

A) Preferia os caminhos difíceis aos fáceis. 

B) O pensamento é como um diamante bruto. 

C) Você não vai acreditar: comprei um Caravaggio. 

D) A quarentena já dura dois meses. 

E) – Vou te ligar. Qual o seu número? 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. Nesse primeiro semestre, o Governo brasileiro vem tra-

vando uma guerra de braços com o Banco Central do Brasil 

(BC), hoje, uma autarquia federal completamente autônoma 

integrante do Sistema Financeiro Nacional sem vinculação a 

nenhum Ministério, quanto a taxa Selic, considerada muito 

alta. A taxa Selic é o principal instrumento de política mone-

tária utilizado pelo BC para controle:  

 

A) da economia. 

B) da inflação. 

C) dos gastos públicos. 

D) da valorização da moeda nacional. 

E) da dívida pública. 
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12. A emancipação política de Araçagi/PB foi conseguida 

graças aos esforços de três homens: João Pessoa de Brito, 

João Felix da Silva e: 

 

A) Olívio Câmara Maroja. 

B) Câmara Cascudo. 

C) Padre Raulino Ricardo. 

D) Francelino Coelho Viana. 

E) Ferreira Goulart. 

 

 

13. O Governo Federal anunciou uma nova medida para 

compras internacionais. A partir de agosto de 2023 compras 

de até US$ 50 estarão isentas de impostos. Tal medida é váli-

da para: 

 

A) Pacotes enviados do exterior de pessoas físicas para 

pessoas físicas.  

B) Produtos com selo de qualidade ambiental de peque-

nos e médios produtores. 

C) Comerciantes do exterior para portadores de MEI, 

Microempreendedor Individual. 

D) Comércio de produtos naturais para empresas reven-

dedoras com CNPJ ativo. 

E) Pessoas jurídicas microempreendedoras do exterior 

para pessoas físicas brasileiras. 

 

 

14. Um tipo de vegetação encontrada na região de Araça-

gi/PB é conhecido como: 

 

A) Tundra vegetal. 

B) Coníferas de araucária. 

C) Vitória Régia. 

D) Floresta Atlântica. 

E) Caatinga hipoxerófila. 

 

 

15. O município de Araçagi está inserido nos domínios da 

bacia hidrográfica do rio Mamanguape e tem como principais 

rios: 

 

A) Rios São Francisco e Moxotó. 

B) Rios Mamanguape e Araçagi. 

C) Rios Belo Monte e Ipanema. 

D) Rios Itamoata e Lagoinha. 

E) Rio da Jiboia e Tanque de Pedra. 

 

 

16. O município de Araçagi está localizado na Região Geo-

gráfica Imediata de Guarabira que, por sua vez, pertence a 

qual Região Intermediária do estado da Paraíba? 

 

A) João Pessoa. 

B) Campina Grande. 

C) Patos. 

D) Sousa-Cajazeiras. 

E) Cajazeiras. 

 

 

17. A capital da Paraíba é João Pessoa cuja fundação ocorreu 

em 1585, quando a região foi batizada com o nome de: 

 

A) São Francisco. 

B) Filipeia de Nossa Senhora das Neves. 

C) Província de Borborema. 

D) Enseada Branca de Camarutaba. 

E) Estância Antônio José Gomes Loureiro. 

 

 

18. Assinale a alternativa que cita CORRETAMENTE um 

dos eventos históricos, nos quais o estado da Paraíba partici-

pou ativamente. 

 

A) Inconfidência Mineira, de 1789. 

B) Revolução Pernambucana, de 1817. 

C) Revolução Constitucionalista, de 1932. 

D) Dia do Fico, de 1822. 

E) Guerra da Farroupilha, de 1835. 

 

19. Qual das formações geológicas citadas abaixo fazem parte 

da região onde se encontra o estado da Paraíba? 

 

A) Bacia das Cabras. 

B) Depressão Sertaneja. 

C) Vale do Paranapanema. 

D) Chapada dos Guimarães. 

E) Serra do Mar. 

 

 

20. “Esta festa comemora o aniversário de fundação de João 

Pessoa, entre os dias 1 e 5 de agosto, e ocorre há 400 anos, 

só interrompida entre 1634 e 1654 quando o estado foi domi-

nado pelos holandeses.”. 

 

A qual festa paraibana se refere a descrição? 

 

A) Festival de Parintins. 

B) Lavagem da Escadaria do Bonfim. 

C) Festa do Divino. 

D) Semana Farroupilha. 

E) Festa das Neves. 

 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. A competência constitucional para proceder à tomada de 

contas do Presidente da República, quando não apresentadas 

ao Congresso Nacional dentro de sessenta dias após a abertu-

ra da sessão legislativa é privativa: 

 

A) do Supremo Tribunal Federal. 

B) da Câmara dos Deputados. 

C) do Senado Federal. 

D) do Ministério Público. 

E) da Defensoria Pública. 

 

 

22. A Constituição Federal de 1988 estabelece que os Tribu-

nais Regionais Federais se compõem de, no mínimo: 

 

A) Dez juízes, recrutados, quando possível, na respecti-

va região e nomeados pelo Presidente da República 

dentre brasileiros com mais de trinta e menos de se-

tenta anos de idade. 

B) Oito juízes, recrutados, quando possível, na respecti-

va região e nomeados pelo Presidente da República 
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dentre brasileiros com mais de trinta e menos de se-

tenta anos de idade. 

C) Sete juízes, recrutados, quando possível, na respecti-

va região e nomeados pelo Presidente da República 

dentre brasileiros com mais de trinta e menos de se-

tenta anos de idade. 

D) Cinco juízes, recrutados, quando possível, na respec-

tiva região e nomeados pelo Presidente da República 

dentre brasileiros com mais de trinta e menos de se-

tenta anos de idade. 

E) Quatro juízes, recrutados, quando possível, na res-

pectiva região e nomeados pelo Presidente da Repú-

blica dentre brasileiros com mais de trinta e menos 

de setenta anos de idade. 

 

 

23. Assinale a ÚNICA alternativa que não apresenta um dos 

objetivos que devem servir de base para a organização da 

seguridade social nos termos da Constituição Federal de 

1988. 

 

A) Equidade na forma de participação do custeio. 

B) Universalidade da cobertura e do atendimento. 

C) Seletividade e distributividade na prestação dos be-

nefícios e serviços. 

D) Uniformidade e equivalência dos benefícios e servi-

ços às populações urbanas e rurais. 

E) Redutibilidade do valor dos benefícios.  

 

 

24. A Constituição Federal de 1988 estabelece que a saúde é 

direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políti-

cas sociais e econômicas que visem à redução do risco de 

doença e de outros agravos e ao acesso universal e igualitário 

às ações e serviços para sua promoção, proteção e recupera-

ção. Nos termos do texto constitucional as ações e serviços 

públicos de saúde integram uma rede regionalizada e hierar-

quizada e constituem um sistema único, organizado de acordo 

com as seguintes diretrizes: 

 

A) Descentralização, com direção única em cada esfera 

de governo; atendimento integral, com prioridade 

para as atividades preventivas, sem prejuízo dos ser-

viços assistenciais; e participação da comunidade. 

B) Centralização, com direção única em cada esfera de 

governo; atendimento integral, com prioridade para 

as atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 

assistenciais; e participação da comunidade. 

C) Descentralização, com direção única em cada esfera 

de governo; atendimento parcial, com prioridade pa-

ra as atividades preventivas, sem prejuízo dos servi-

ços assistenciais; e participação da comunidade. 

D) Centralização, com direção única em cada esfera de 

governo; atendimento parcial, com prioridade para 

as atividades preventivas, sem prejuízo dos serviços 

assistenciais; e participação da comunidade. 

E) Descentralização, com direção única em cada esfera 

de governo; atendimento integral, sem prioridade pa-

ra as atividades preventivas, com prejuízo dos servi-

ços assistenciais; e participação da comunidade. 

 

 

25. Assinale a alternativa CORRETA, de acordo com a Cons-

tituição Federal de 1988 em relação à filiação ao regime geral 

de previdência social, na qualidade de segurado facultativo, 

de pessoa participante de regime próprio de previdência. 

 

A) É obrigatória. 

B) É incentivada. 

C) É permitida e aceita socialmente. 

D) É vedada. 

E) É permitida, mas não aceita socialmente. 

 

 

26. A competência constitucional para legislar sobre custas 

dos serviços forenses é: 

 

A) privativa da União. 

B) privativa dos Estados e do Distrito Federal. 

C) concorrente entre União, Estados e Distrito Federal.  

D) concorrente entre União, Estados, Distrito Federal e 

Municípios. 

E) privativa dos Municípios. 

 

 

27. A conduta típica de “Subtrair o condômino, coerdeiro ou 

sócio, para si ou para outrem, a quem legitimamente a detém, 

a coisa comum” constitui o crime de: 

 

A) Roubo. 

B) Furto. 

C) Extorsão. 

D) Furto de coisa comum. 

E) Extorsão mediante sequestro. 

 

 

28. André cometeu o crime de “Frustração de direito asse-

gurado por lei trabalhista”. A conduta típica praticada por 

André foi: 

 

A) Frustrar, mediante fraude ou violência, direito asse-

gurado pela legislação do trabalho. 

B) Invadir ou ocupar estabelecimento industrial, comer-

cial ou agrícola, com o intuito de impedir ou emba-

raçar o curso normal do trabalho, ou com o mesmo 

fim danificar o estabelecimento ou as coisas nele 

existentes ou delas dispor. 

C) Participar de suspensão ou abandono coletivo de tra-

balho, provocando a interrupção de obra pública ou 

serviço de interesse coletivo. 

D) Participar de suspensão ou abandono coletivo de tra-

balho, praticando violência contra pessoa ou contra 

coisa. 

E) Constranger alguém, mediante violência ou grave 

ameaça, a participar ou deixar de participar de de-

terminado sindicato ou associação profissional. 

 

 

29. O Código Penal estabelece que a conduta típica de “Dar 

às verbas ou rendas públicas aplicação diversa da estabele-

cida em lei” configura o crime de: 

 

A) Emprego irregular de verbas ou rendas públicas. 

B) Extravio, sonegação ou inutilização de livro ou do-

cumento. 

C) Concussão. 

D) Excesso de exação. 

E) Corrupção passiva. 
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30. O crime de “Resistência” é definido no Código Penal 

Brasileiro pela conduta típica de: 

 

A) Desobedecer a ordem legal de funcionário público. 

B) Desacatar funcionário público no exercício da fun-

ção ou em razão dela. 

C) Solicitar, exigir, cobrar ou obter, para si ou para ou-

trem, vantagem ou promessa de vantagem, a pretex-

to de influir em ato praticado por funcionário públi-

co no exercício da função. 

D) Oferecer ou prometer vantagem indevida a funcioná-

rio público, para determiná-lo a praticar, omitir ou 

retardar ato de ofício. 

E) Opor-se à execução de ato legal, mediante violência 

ou ameaça a funcionário competente para executá-lo 

ou a quem lhe esteja prestando auxílio. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Com base na Lei nº 9.784/1999, assinale a alternativa 

INCORRETA em relação aos deveres do administrado peran-

te a Administração. 

 

A) O administrado deve expor os fatos, conforme a ver-

dade. 

B) O administrado deve agir de modo temerário. 

C) O administrado deve proceder com lealdade e urba-

nidade. 

D) O administrado deve proceder com boa-fé. 

E) O administrado deve prestar as informações que lhe 

forem solicitadas e colaborar para o esclarecimento 

dos fatos. 

 

 

32. De acordo com a Lei nº 9.784/1999, é CORRETO afirmar 

que concluída a instrução de processo administrativo, a Ad-

ministração tem o prazo de até: 

 

A) cinquenta dias para decidir, salvo prorrogação por 

igual período expressamente motivada. 

B) trinta dias para decidir, salvo prorrogação por igual 

período expressamente motivada. 

C) vinte dias para decidir, salvo prorrogação por igual 

período expressamente motivada. 

D) quinze dias para decidir, salvo prorrogação por igual 

período expressamente motivada. 

E) dez dias para decidir, salvo prorrogação por igual pe-

ríodo expressamente motivada. 

 

 

33. A revogação dos atos administrativos é feita: 

 

A) pela própria Administração quando eivados de vício 

de legalidade. 

B) apenas pelo Poder Judiciário, quando eivados de ví-

cio de legalidade. 

C) pela própria Administração por motivo de conveni-

ência ou oportunidade, respeitados os direitos adqui-

ridos. 

D) pelo Ministério Público, quando eivados de vício de 

legalidade. 

E) pelo Poder Judiciário, por critérios de conveniência e 

oportunidade. 

 

34. A obrigação tributária, que surge com a ocorrência do 

fato gerador, e tem por objeto o pagamento de tributo ou 

penalidade pecuniária e extingue-se juntamente com o crédito 

dela decorrente é denominada: 

 

A) Acessória. 

B) Liberal. 

C) Formal. 

D) Principal. 

E) Geral. 

 

 

35. Assinale a ÚNICA alternativa que apresenta uma das 

formas de extinção do crédito tributário. 

 

A) Anistia. 

B) Isenção. 

C) Moratória. 

D) Remissão. 

E) Parcelamento. 

 

 

36. O atributo dos atos administrativos que estabelecem que a 

Administração Pública pode executar suas decisões, com 

coerção, sem ter de submetê-las previamente ao Poder Judici-

ário é denominado como: 

 

A) Presunção de legitimidade. 

B) Tipicidade. 

C) Imperatividade. 

D) Presunção de veracidade. 

E) Autoexecutoriedade. 

 

 

37. Os edifícios ou terrenos destinados a serviço ou estabele-

cimento da administração federal, estadual, territorial ou 

municipal, inclusive os de suas autarquias são classificados 

como bens: 

 

A) de uso comum do povo. 

B) de uso especial. 

C) dominicais. 

D) de partilha. 

E) privados. 

 

 

38. A Constituição Federal de 1988 estabelece que a ordem 

econômica, fundada na valorização do trabalho humano e na 

livre iniciativa, tem por fim assegurar a todos a existência 

digna, conforme os ditames da justiça social, observados 

diversos princípios. Assinale a ÚNICA alternativa que apre-

senta um desses princípios. 

 

A) Bloqueio da livre concorrência. 

B) Aumento das desigualdades regionais e sociais. 

C) Tratamento desfavorecido para as empresas de pe-

queno porte constituídas sob as leis brasileiras e que 

tenham sua sede e administração no País. 

D) Defesa do consumidor. 

E) Propriedade livre e coletiva. 

 

 

39. Assinale a alternativa CORRETA sobre a Política Urbana 

nos termos da Constituição Federal de 1988. 
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A) A propriedade urbana cumpre sua função social 

quando não atende às exigências fundamentais de 

ordenação da cidade expressas no plano diretor. 

B) A política de desenvolvimento urbano, executada pe-

lo Poder Público municipal, conforme diretrizes ge-

rais fixadas em lei, tem por objetivo ordenar o pleno 

desenvolvimento das funções sociais da cidade e ga-

rantir o bem-estar de seus habitantes.  

C) O plano diretor, aprovado pela Câmara Municipal, 

obrigatório para cidades com mais de cinco mil habi-

tantes, é o instrumento básico da política de desen-

volvimento e de expansão urbana. 

D) As desapropriações de imóveis urbanos serão feitas 

com posterior e justa indenização em dinheiro. 

E) É vedado ao Poder Público municipal, mediante lei 

específica para área incluída no plano diretor, exigir, 

nos termos da lei federal, do proprietário do solo ur-

bano não edificado, subutilizado ou não utilizado, 

que promova seu adequado aproveitamento. 

 

 

40. Nos termos da Constituição Federal de 1988, é COR-

RETO afirmar que o brasileiro que tiver cancelada sua natu-

ralização, por sentença judicial, em virtude de atividade noci-

va ao interesse nacional terá como consequência a: 

 

A) Suspensão dos direitos de voto. 

B) Perda da nacionalidade. 

C) Proibição de trabalhar. 

D) Perda de valores em dinheiro. 

E) Liberação de dados. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


